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Vie de l’Académie

Allocution de bilan de présidence pour l’année 20259
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Chers collègues,

Chers amis,

Mesdames et messieurs,

En ce début d’année, permettez-moi de vous présenter tous mes vœux

pour cette nouvelle année pour vous-même, vos proches et pour notre

compagnie.

Me voici à la fin de mon mandat de Président. Je veux remercier

tous ceux et celles qui m’ont accompagné et aidé pendant cette année.

En premier lieu, les membres du bureau, pendant mon année de vice-

présidence, j’avais pu constater la qualité de ses membres : le secrétaire

perpétuel Christian Boitard, le secrétaire adjoint Jacques Belghiti, le

trésorier Yvon Lebranchu et notre présidente désormais honoraire Ca­

therine Barthélémy, la venue de Francis Michot à la vice-présidence à

permis de prolonger la cohésion de notre équipe. La réunion hebdoma­

daire du bureau marquée par l’amitié et la liberté est une grande force

de l’Académie. Notre perpétuel, par son ouverture d’esprit, son souci

d’excellence pour notre compagnie a été l’animateur de notre réflexion.

J’associerai à ces remerciements les membres du conseil d’adminis­

tration : responsable du déroulement des séances, je peux témoigner de

l’engagement de ses différents membres dans les décisions qui ont été

prises. Je remercie bien sur tous les académiciens qui en présentiel ou

en distanciel ont animé nos débats du mardi après-midi. Je m’étais en­

gagé à respecter les horaires, par respect pour les intervenants, grâce à

vous tous les horaires ont été tenus.

L’Académie repose sur deux piliers : le pôle administratif dirigé par

Hélène Pic, la bibliothèque par Jérôme van Wijland tous les deux m’ont

apporté leur soutien sans faille et je les remercie pour la qualité de

leur travail. J’avais apprécié les qualités de Sibylle du Chaffaut lorsque

nous avons développé le Bulletin, responsable de la programmation des

séances, elle a joué un rôle essentiel dans leur réussite. Vous me permet­

trez un petit mot pour mon secrétaire Clinger de Almeida toujours prêt

à rendre service.

Durant cette année, nous avons beaucoup travaillé : l’Académie a

tenu 33 séances plénières : 15 séances dédiées, 7 de communications

libres, 3 séances de correspondants ; deux séances ont été communes

avec l’Académie nationale de pharmacie et l’Académie des sciences vé­

térinaires.

Treize rapports ont été votés, pour ce rôle essentiel du CA, le bu­

reau envisage une évolution dans leur validation avec l’anonymat des
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rapporteurs, une réflexion a été menée avec Didier Houssin pour une

meilleure définition des communiqués notamment de la PCRA.

Durant cette année, 47 nouveaux Académiciens ont été élus : 11

membres titulaires membres, 21 membres correspondants, 3 correspon­

dants libres, 2 membres associés à titre étranger, 10 correspondants à

titre étranger.

Dix membres titulaires nous ont quitté ainsi que trois membres cor­

respondants.

Sous la responsabilité de notre collègue, Patrice Debré, le comité des

relations internationales est devenu un élément majeur dans le rayonne­

ment de notre compagnie et plus globalement de la médecine française.

En 2025, 26 webinaires ont été organisés avec l’aide de Jacques Bau­

lieux et la participation de nombreux académiciens. Quatre événements

ont marqué cette année, le troisième forum de médecine sino-français,

les deux rencontres avec le Maroc, la rencontre avec l’Académie royale

de médecine de Belgique.

Le troisième forum franco-chinois consacré à la médecine transla­

tionnelle et de précision s’est déroulé à Shangaï les 11 et 12 avril.

Organisé par l’hôpital de Rujiin affilié à la faculté de médecine de Jiao

Tong de Shangai, il s’inscrivait dans la continuité des relations privilé­

giées de notre compagnie avec l’école francophone sino-française. Après

une réunion de réflexion sur les formations et les échanges dans le do­

maine médical et la visite de l’hôpital de Rujin sous la direction de notre

collègue Shen Baiyong, le forum scientifique a été de grande qualité. Peu

après notre retour le 25 avril, le professeur Hongping He, vice-président

de la Chinese Academy of Sciences, a été reçu rue Bonaparte avec si­

gnature d’un accord de partenariat. La qualité de nos relations avec

la filière francophone de Shangaï, les liens de nombreux académiciens

avec d’autres équipes, imposent à l’Académie une réflexion sur les choix

stratégiques à poursuivre avec la Chine. Un dernier mot pour remercier

Madame Anne Sophie Caen familière de la Chine pour son aide dans

cette collaboration.

Lors de la séance inaugurale de janvier dernier, j’avais évoqué le pro­

jet d’une réunion avec nos collègues marocains de France et du Maroc

dans l’esprit de celle que l’Académie avait réalisé avec le Liban. Cette

rencontre s’est tenue rue Bonaparte le jeudi 3 avril. Elle avait été pré­

cédée le mercredi soir d’une réception à l’ambassade du royaume du

Maroc ou nombreux d’entre nous étaient présents avec la signature d’un

accord cadre de notre compagnie avec l’Académie du Royaume du Ma­

roc. Dans la continuité de cet accord, un colloque Maroc France s’est

tenu à Rabat les 11 et 12 novembre sur le thème de l’éthique. Lors de

cette rencontre sous l’égide du Comité des relations internationales, une
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réflexion a été engagée sur les suites à donner à la collaboration entre

nos deux Académies.

Notre lien avec l’Académie royale de médecine de Belgique est plus

récent initié au sein de la Fédération européenne des Académies de

médecine (FEAM), favorisé par son secrétaire perpétuel le professeur

Georges Casimir et notre présidente honoraire Catherine Barthelemy, il

s’est concrétisé par une première réunion commune à Bruxelles en 2024,

le retour s’est tenu rue Bonaparte sur le thème des milles premiers jours

de vie. Ces deux réunions ont permis de créer des liens forts entre nos

deux académies gages d’une poursuite fructueuse de notre collaboration.

L’organisation d’une séance commune avec la Haute Autorité de

santé consacrée à la ‘ Santé de la femme, singulière et universelle ’ a

été un évènement important soulignant la complémentarité entre nos

deux institutions. Nos collègues Lionel Collet et Pierre Cochat ont eu un

rôle décisif dans le sucés de cette réunion avec plus de 2000 demandes

d’inscriptions. De plus, grâce à Thierry Facon et Elisabeth Elefant, notre

collaboration a pu s’inscrire dans la continuité de l’action menée par la

Fondation de l’Académie de médecine.

Le collège de l’Académie nationale de médecine, créé par un vote

en séance le 12 décembre 2023, s’est organisé sous la présidence de

Bertrand Guidet. Composé de médecins, chirurgiens, biologistes, phar­

maciens, vétérinaires de 35 à 50 ans à l’origine d’avancées significatives

dans leurs domaines, il est constitué de 29 membres 22 hommes et 17

femmes, 22 Parisiens, 17 provinciaux. Leurs noms figurent désormais

dans l’annuaire de l’Académie. Trois d’entre eux sont intervenus lors de

la séance délocalisée à Lyon, trois autres devraient intervenir lors de

la séance à Rouen. Lors de réunions, ils ont analysé quatre rapports et

participé à l’évaluation des prix et des bourses notamment le prix de la

chancellerie. Je remercie Bertrand Guidet d’avoir structuré ce groupe

tourné vers l’avenir qui est d’ores et déjà un apport majeur pour notre

compagnie.

En 2024, l’Académie de médecine avait choisi de soutenir une grande

cause, ce fut le thème des vaccinations confié à notre collègue Yvon

Lebranchu, le succès de cette initiative nous a conduit à poursuivre :

le thème retenu cette année étant ‘ les addictions aux drogues licites et

illicites ’. Grâce à la ténacité de nos collègues Jean Pierre Goullé, Jean

Claude Alvarez et Pascal Kintz, le projet fut conduit à terme avec une

séance commune avec nos collègues brésiliens et une dernière séance

le 9 décembre complété par une publication d’un numéro spécial du

Bulletin.

L’engagement de notre compagnie sur la formation des médecins est

une priorité. En collaboration avec la conférence des doyens et doyennes

de médecine, elle s’est concrétisée par la publication d’un rapport sur la

formation initiale, la publication d’un communiqué sur la proposition

de loi sur l’accès aux études médicales ‘ dites PPL Imbert ’ et une ré­

flexion sur la ‘ Régionalisation de l’internat enmédecine ’, notre nouveau

président Francis Michot et notre collègue Patrice Diot ont eu un rôle

moteur dans cette réflexion avec l’organisation d’une journée consacré

à l’accès aux soins le 4 février prochain.

Grâce à l’engagement de nos collègues Patrick Netter et Arnold

Migus, des liens étroits ont été établis avec la cour des comptes et

particulièrement la sixième chambre présidée par le président Bernard

Lejeune. Une séance commune s’est déroulée à la Bibliothèque natio­

nale de France le 25 juin sur le thème de la prévention en santé. Le

Premier Président de la cour des comptes Pierre Moscovici est intervenu

à l’Académie le 18 novembre avec la signature d’une convention.

Un des privilèges d’être un président Parisien c’est de pouvoir confier

à un collègue l’organisation de la séance délocalisée. Pour des raisons

personnelles et amicales, j’avais souhaité la confier à nos collègues Lyon­

nais, je crois que ce fut une réussite et j’en remercie vivement Olivier

Claris, Jacque Caton et leur équipe.

Il y a un an notre collègue Catherine Adamsbaum avait accepté de

prendre la tête du petit groupe chargé de rédiger des résumés des séances

destinés notamment à être publiés dans la Revue du Praticien, une action

importante pour la visibilité de notre compagnie dans le monde médical.

Je les remercie pour la qualité de leur travail permettant de témoigner

aux 25 000 abonnés de la revue que notre compagnie est bien vivante.

Je terminerai en remerciant deux personnes :

• d’abord, notre ancien secrétaire perpétuel, Jean François Allilaire, qui

a eu un rôle important dans ma candidature à la vice-présidence et je

le remercie de m’avoir aidé dans cette décision ;

• ensuite, mon épouse : alors que nous coulions une retraite paisible,

j’ai subitement disparu du foyer familial pour passer mes journées à

l’Académie et même en Chine mais ça y est chère Fanny la vie va

reprendre un cours normal.
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